Страница 02



Политолог Джеффри Сакс: «Я не верю в изоляцию России»



Согласится ли Турция с членством Финляндии и Швеции в НАТО



«Локомотив» и«Динамо» сыграли вничью в дерби, забив шесть мячей — 3:3





Российская Газета

Страница 06

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Понедельник, 16 мая 2022.** № 103 (8751) www.rg.ru

Страница 05

Федеральный выпуск

02 Chrome в бане:

самый популярный браузер перестал скачиваться

04 Перечень товаров,

запрещенных к вывозу, стал короче

04 В России вновь обсуждают

запрет проезда европейских фур

04 Фермерам дадут гранты

на развитие агротуризма

06 Сергей Лавров-

об изменениях в миропорядке

09 Интернетмошенники взялись

за автолюбителей

Зачто все полюбили золушек послевоенных лет-советскую с амери-

Ольга Игнатова,

дачная пора, вновь стали актуальны вопросы обустройства участков. Есть и более серьезные проблемы, например, необходимость узаконить участок, доставшийся по наследству. Теперь для удобства наследников все владения признаются собственностью. О том, какие законодательные изменения ждут дачников в этом сезоне, на «прямой линии» в

среестра Алексей Бутовецкий. Насколько легче станет жить дачникам этим летом? никита чаплин: Одна из главных

ли депутат Госдумы, председа-

тель Союза дачников Подмосковья Никита Чаплин и статс-се-

кретарь—замруководителя Ро-

актуально Росреестр и Союз дачников ответили на вопросы читателей «РГ» о регистрации участков и платежах за свет

Летний задачник



Теперь каждый дачник может ачалась активная самостоятельно оплачивать подключение электроэнергии, а не дотировать через СНТ соседей-неплательщиков

АКЦЕНТ

законодательных новелл — это электричество без посредников. Очень часто в СНТ остро встает вопрос энергообеспечения. Раньше все платежи шли через СНТ. И неплательщиков в целом по Московскому региону, а Московский регион - это настоящая дачная столица России, у нас больше всего СНТ—12 тысяч садово-дачных объединений. А те, кто платил вовремя, по сути, дотировали неплательщиков. Так как СНТ платило сбытовой компании из общих членских взносов. В этом году мы имеем право напрямую заключать догово-

ры. Это наше право. Мы уходим от посредников в лице СНТ. Теперь каждый дачник может подвести себе электричество, к своему дачному участку, за 550 рублей. Это символическая плата

алексей бутовецкий: Уже два года Росреестр реализует новые полномочия по нормативно-правовому регулированию коллективного садоводства. Приняв их, мы пообещали максимально снять барьеры по оформлению

На основании анализа проблем, которые не закрыла

первая дачная амнистия, был оформить садовый участок называем «Дачная амнистия 2.0». Он вступает в силу с 1 сентября и гарантирует признание собственностью земельных участков, на которые ранее у граждан возникло право постоянного (бессрочного) пользования и пожизненного наследуемого владения. Раньше для этого нужно было обратиться в Росреестр для перерегистрации права, и люди сталкивались с проблемой: если на участок не была зарегистрирована собственность, он не переходил по наследству, а освобождался и предоставлялся уже на открытом рынке. С социальной точки

зрения это было несправедливо. Для удобства наследников законодательно закреплено все признается собственностью. Важно, что «Лачная амнистия 2.0» затрагивает не только быпервую амнистию попадали только сады, огороды, дачи, лич-

Наследникам станет проще

ные подсобные хозяйства и жилишное строительство, то новый закон вобрал все виды разрешенного использования земель, все, что находится на них,

признается собственностью. Также решается проблема уточнения границ земельных участков. В 1993 году утратила силу статья 32 Земельного кодекса РСФСР, разрешавшая использовать участок только после установления его границ. Поэтому в большинстве документов о правах на землю, выданных позже, план границ не отражался. В последние годы граждане сталкивались с проблемами из-за этого. С марта 2008 года для определения границ нужно было доказывать их существование на местности на протяжении 15 и более лет. лось в судебном по-

рынок Зарубежные компании после ухода вернутся в Россию

АРМИЯ

канской



Путь воина: жизнь и подвиг майора Андрея Кунакова

мериканский «Макдоналдс» может возобноьить работу в России под другим брендом, заправки британско-нидерландской компании Shell скоро сменят вывеску на «Лукойл», а шведская «Икея» до конца лета будет выплачивать зарплату своим сотрудникам. Крупный иностранный бизнес, который вложился в российский рынок, скоро начнет возвращаться, считают

Ольга Игнатова

«Парад уходов иностранных брендов с российского рынка по большей части не имел рационального, экономического обоснования. Это была акция психологического давления, задачей которой было показать, что привычный мир вокруг рядового россиянина рушится и уже никогда не будет прежним», -- рассуждает дирек-

Брендам выгодно вернуться в течение года, пока их взаимоотношения с клиентами не изменились

тор Института социально-экономических исследований Финансового университета при правительстве РФ Алексей Зубец. В 90% случаев уходящие компании легко могут заменить либо производители из незападных стран, либо местные поставщики, говорит он.

Многие иностранные компании объясняли свой уход из России сложностями с доставкой импортных товаров и сырья. Но все же особенно самоубийственно, по мнению Зубца, смотрелись уходы западных брендов с рынка об-

щественного питания. Российский фастфуд много выиграл от этого. Закрытие «Макдональдса» и «Старбакса» не вызвало никаких последствий, кроме потерь у материнских компаний, которые им никто не обещал компенсировать, отмечает эксперт. Поэтому многие из них через некоторое время за-

Кроме того, зарубежные бренды на российских улицах и полках магазинов — это сильный инструмент культурного влияния, в котором Запад заинтересован сейчас, может быть,

даже сильнее, чем прежде, потому что попытки влиять путем санкций, не приносят успеха. «Если раньше западные правительства принуждали свои компании потребительского рынка к уходу из России, теперь мы можем увидеть, как они наоборот будут их принуждать вернуться, нанимать персонал, открывать магазины, размещать рекламу, чтобы посредством этих брендов восстановить сеть влияния на массовое сознание в России», считает Зубец.

поскорее вернуться, говорит генеральный директор агентства КРОС Екатерина Мовсесян. «Если бренды вернутся, условно, в течение года, их взаимоотношения с большей частью клиентов не изменятся, потребители просто вернутся в привычные магази-

РЕСУРСЫ ЕС обсуждает отсрочку эмбарго на российские углеводороды

Нефть меняет русло

Михаил Загайнов

Евросоюз рассматривает возможность отсрочки введения эмбарго на российскую нефть. Причиной стали разногласия между странами по этому вопросу. Среди главных противников нефтяного эмбарго—Венгрия, власти которой считают, что запрет на поставки нефти из России обрушит экономику страны

О дискуссиях по нефтяному вопросу сообщает Bloomberg со ссылкой на европейских дипломатов. рии. Министр финансов страны Асен Василев отмечал, что София намерена добиваться тех же исключений из эмбарго, что и другие страны. «Когда это важно для Болгарии, когда мы поддерживаем нашу политику, мы можем защищать свои интересы», -считает он.

Как указывает Bloomberg, некоторые страны EC предлагают принять очередной пакет санкций без нефтяного эмбарго, чтобы ускорить утверждение уже согласованных мер. При этом ряд европейских стран считает, что исключение этого пункта из списка может быть воспринято как «проявление слабости». О проблемах с согласованием запрета на поставки российской нефти пишет также Politiko. Есть идея разделить пакет (санкций), так как он уже согласован на 90%, приводит издание мнение одного

дороги Почему растет количество ДТП в зоне фотовидеофиксации?

Камера с аварией

Владимир Баршев

Количество комплексов фотофиксании, применяемых на дорогах для выявления нарушений автомобилистов, в прошлом году уменьшилось. При этом количество штрафов, вынесенных с их помощью, выросло. Однако количество аварий, произошедших в местах установки комплексов, тоже выросло. Это следует из анализа аварийности прошлого года, который опубликовал Научный центр безопасности дорожного движения МВД России. Впрочем, как оказалось, дело лишь в цифрах и их применении. Ведь это статистика.

Итак, согласно этому анализу, на дорогах сократилось только количество мобильных комплексов. С 3,5 тысячи в 2020 году до 3,3 тысячи в 2021-м. Количество же стационарных камер даже выросло с 17,9 тысячи до 19,8 тысячи. Мобильные комплексы стали сокращать еще несколько лет назад. Их посчитали малоэффективными для решения проблем аварийности на дорогах. Они, как правило, фиксируют только один вид нарушений. К тому же именно к ним возникало наибольшее количество претензий автовладельцев.

Тем не менее общее количество штрафов, вынесенных автоматическими комплексами по итогам прошлого года, выросло со 145 миллионов до более чем 160 миллионов.

право Кассационный суд разрешил оспаривать недобровольные заявления об увольнении

Отставка отменяется

Владислав Куликов

Девятый кассационный суд общей юрисдикции сделал принципиально важное разъяснение: заявление на увольнение по собственному желанию может быть написано только добровольно. Начальство не вправе давить на человека, мол, вам здесь больше не рады. Если работника заставили уйти якобы по-хорошему, заявление об увольнении не имеет силы.

Разъяснение прозвучало в свежем обзоре судебной практики, где Девятый кассационный суд подробно разобрал особенности процедуры увольнения. Самое главное: суды обязаны внимательно проверять факты, действительно ли человек сам захотел уйти или его вы-

гражданки А., работавшей менеджером отделения крупного банка на Чукотке. Устроилась на службу она в 2008 году и до 2019 года спокойно делала свое дело. А осенью 2019 года начала жаловаться вышестоящему руководству банка в Москву на какие-то нарушения своих начальников. Однако выносить сор из избы-настоящий или надуманный-занятие опасное для карьеры.

В качестве примера кассационный суд привел дело



Официальные курсы валют ЦБ России c 14.05.22

Армянский драм*

Гонконгский доллар

17,2836 49,6651 81,3934

Индийская рупия** Казахстанский тенге** Канадский доллар Киргизский сом** Китайский юань*

83,1041 14,6701 48,9147

Новый туркменский мана Норвежская крона* Польский злотый

Таджикский сомони Турецкая лира* Узбекский сум****

51,0443 41,5061 57,1201

ны»,-считает эксперт.

Шведская крона* Швейцарский франк Южноафриканский рэнд* Японская иена**

63,1415 63,7608 39,7787

